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DORI VEST 
  
Dori vest er en kort vest i halvpatent med rund hals og knyting i sidene. Passformen er rett og ledig. Den strikkes ovenfra og ned. 
Først strikkes bakstykket frem og tilbake og det økes til skrå skuldre. Deretter strikkes masker opp langs skuldrene og hvert 
forstykke strikkes for seg. Halskant og ermehullkanter plukkes opp til slutt og strikkes i ribbestrikk. For å få en ledig passform, velg 
en størrelse som har en brystvidde som er 8-12 cm større enn din egen. 
Se bilder side 3, 6 og 7. 
 
Garn: Rauma Fivel 
Garnalternativ: Rauma Finull + Alpaca Silk 
   
Strikkefasthet: 18 m halvpatent = 10 cm  
Kontroller strikkefastheten: Stemmer den ikke må du skifte 
pinner. Strikker du fastere, bruk tykkere pinner. Strikker du 
løsere, bruk tynnere pinner. 
 
Veiledende pinner: Rundp p nr 3, 3 ½ og 4 ½. 
 
Størrelser:      XS S M L XL XXL 3XL 
 
Nougat nr 11     300 g 350 g 400 g 450 g 450 g 500 g 550 g  
      
Plaggets mål: 
Brystvidde ...........................................................................  88 cm 98 cm 108 cm 114 cm 123 cm 130 cm 143 cm  
Hel lengde  .........................................................................  48 cm 50 cm 52 cm 54 cm 56 cm 58 cm 60 cm 
 
Halvpatent fram og tilbake: 
1. p (vrangen): *1 kast, ta 1 m løst av som om den strikkes 
vr (med tråden bak arbeidet) (= patent-m), 1 r.* Gjenta fra * 
til *. Avlutt p med 1 patent-m. 
Kastet og m som tas løs av = 1 patent-m. 
2. p (retten): *Strikk patent-m r, 1 vr*. Gjenta fra * til *. Avlutt 
p med å strikke patent-m r. 
Gjenta 1. og 2. p.  
 
Øk 2 m i samme m:  
Strikk 1 r uten å ta m av pinnen, 1 kast, 1 r i samme m (= 2 
m økt). 
Fell 2 m mot venstre: Ta patent-m løs av som om den 
skulle strikkes r, strikk 2 r sammen, dra den løse patent-m 
over.  
Fell 2 m mot høyre: Strikk 3 r sammen. 
 
Bakstykke: 
Strikk halvpatent frem og tilbake. 1 kant-m i hver side 
strikkes hele tiden r fra retten og vr fra vrangen. Legg opp 
på p nr 4 ½  ........................................................................  31 m 33 m 33 m 35 m 35 m 37 m 37 m 
Sett merker på pinnen 5 m inn fra hver side (= 2 merker). 
Strikk 1 p halvpatent fra vrangen. På neste p (fra retten) øk 
til skrå skuldre innenfor 5 m i hver side slik: Strikk 5 m, 
øk 2 m i neste patent-m som forklart over, strikk til det 
gjenstår 6 m på pinnen, øk 2 m i neste patent-m som forklart 
over, strikk ut p. Strikk 3 p uten økning. Gjenta økningene 
på hver 4. p totalt ................................................................  5 6 6 7 7 8 9 
ganger =  ............................................................................  51 m 57 m 57 m 63 m 63 m 69 m 73 m 
Strikk frem og tilbake uten økninger til arbeidet måler  .......   17 cm 17 cm 16 cm 16 cm 15 cm 16 cm 15 cm 
fra oppleggskanten midt bak. På neste p fra retten, øk til 
ermehull på samme måte som det ble økt til skulder. Gjenta 
økningene hver 4. p totalt ...................................................  7 8 10 10 12 12 14 
ganger =  ............................................................................  79 m 89 m 97 m 103 m 111 m 117 m 129 m 
på p. Arbeidet måler ca ......................................................  25 cm 26 cm 27 cm 28 cm 29 cm 30 cm 31 cm 
Strikk frem og tilbake uten økninger. Kant-m strikkes nå slik: 
Strikk alltid første m vridd r, ta alltid siste m løs av som om 
den skulle strikkes vr med tråden foran arbeidet. Strikk til 
arbeidet måler  ....................................................................  44 cm 46 cm 48 cm 50 cm 52 cm 54 cm 56 cm 
fra oppleggskanten. Bytt til p nr 3 ½ og strikk vrangbord 1 r, 
1 vr 6 cm. Fell av med r og vr m.  
 
Venstre del av forstykket: 
Strikk halvpatent frem og tilbake. 1 kant-m i hver side 
strikkes hele tiden r fra retten og vr fra vrangen.  
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over.  
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Strikk halvpatent frem og tilbake. 1 kant-m i hver side 
strikkes hele tiden r fra retten og vr fra vrangen. Legg opp 
på p nr 4 ½  ........................................................................  31 m 33 m 33 m 35 m 35 m 37 m 37 m 
Sett merker på pinnen 5 m inn fra hver side (= 2 merker). 
Strikk 1 p halvpatent fra vrangen. På neste p (fra retten) øk 
til skrå skuldre innenfor 5 m i hver side slik: Strikk 5 m, 
øk 2 m i neste patent-m som forklart over, strikk til det 
gjenstår 6 m på pinnen, øk 2 m i neste patent-m som forklart 
over, strikk ut p. Strikk 3 p uten økning. Gjenta økningene 
på hver 4. p totalt ................................................................  5 6 6 7 7 8 9 
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Strikk frem og tilbake uten økninger til arbeidet måler  .......   17 cm 17 cm 16 cm 16 cm 15 cm 16 cm 15 cm 
fra oppleggskanten midt bak. På neste p fra retten, øk til 
ermehull på samme måte som det ble økt til skulder. Gjenta 
økningene hver 4. p totalt ...................................................  7 8 10 10 12 12 14 
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fra oppleggskanten. Bytt til p nr 3 ½ og strikk vrangbord 1 r, 
1 vr 6 cm. Fell av med r og vr m.  
 
Venstre del av forstykket: 
Strikk halvpatent frem og tilbake. 1 kant-m i hver side 
strikkes hele tiden r fra retten og vr fra vrangen.  

 

 

Strikk opp ...........................................................................  15 m 17 m 19 m 19 m 21 m 21 m 25 m 
fra retten, innenfor 1 m, langs venstre skulder. Sett merker 
på pinnen 5 m inn fra hver side (= 2 merker). Strikk 1 p 
halvpatent fra vrangen. På neste p fra retten, fell til 
ermehull slik: Strikk til det gjenstår 8 m på p, strikk 3 r 
sammen, strikk ut p. Gjenta fellingene på hver 4. p totalt  ..  2 2 2 2 3 3 3 
ganger = .............................................................................   11 m 13 m 15 m 15 m 15 m 15 m 19 m 
på p. Strikk til forstykket måler ca  ......................................  7 cm 7 cm 8 cm 8 cm 8 cm 8 cm 9 cm 
På neste p fra retten, øk til halsringning slik: Strikk 5 m, 
øk 2 m i neste patent-m, strikk ut p. Gjenta økningene på 
hver 4. p totalt  ....................................................................  4 5 4 5 5 6 5 
ganger ................................................................................  19 m 23 m 23 m 25 m 27 m 27 m 29 m 
Strikk høyre forstykke. 
 
Høyre del av forstykket: 
Strikk halvpatent frem og tilbake. 1 kant-m i hver side 
strikkes hele tiden r fra retten og vr fra vrangen.  
Strikk opp ...........................................................................  15 m 17 m 19 m 19 m 21 m 21 m 25 m 
fra retten, innenfor 1 m, langs høyre skulder. Sett merker 
på pinnen 5 m inn fra hver side (= 2 merker). Strikk 1 p 
halvpatent fra vrangen. På neste p fra retten, fell til 
ermehull slik: Strikk 5 m, ta patent-m løs av som om den 
skulle strikkes r, strikk 2 r sammen, dra den løse patent-m 
over, strikk ut p. Gjenta fellingene på hver 4. p totalt  .........  2 2 2 2 3 3 3 
ganger = .............................................................................   11 m 13 m 15 m 15 m 15 m 15 m 19 m 
på p. Strikk til forstykket måler ca  ......................................  7 cm 7 cm 8 cm 8 cm 8 cm 8 cm 9 cm 
På neste p fra retten, øk til halsringning slik strikk til det 
gjenstår 6 m på pinnen, øk 2 m i neste patent-m, strikk ut p. 
Gjenta økningene på hver 4. p totalt  ..................................  4 5 4 5 5 6 5 
ganger = .............................................................................  19 m 23 m 23 m 25 m 27 m 27 m 29 m 
 
Sammenstrikking forstykke: 
Strikk halvpatent frem og tilbake. 1 kant-m i hver side 
strikkes hele tiden r fra retten og vr fra vrangen. Sett de to 
delene inn på samme p = ...................................................  38 m 46 m 46 m 50 m 50 m 54 m 58 m  
På neste p legg opp  ...........................................................  13 m 11 m 11 m 13 m 13 m 15 m 15 m 
midt foran mellom delene = ................................................  51 m 57 m 57 m 63 m 63 m 69 m 73 m 
på pinnen. Sett merker på pinnen 5 m inn fra hver side (= 2 
merker). Fortsett med halvpatent frem og tilbake til 
forstykket måler ..................................................................  21 cm 21 cm 20 cm 20 cm 19 cm 20 cm 20 cm 
På neste p fra retten, øk til ermehull som det ble økt på 
bakstykket. Gjenta økningene på hver 4. p totalt ................  7 8 10 10 12 12 14 
ganger =  ............................................................................  79 m 89 m 97 m 103 m 111 m 117 m 129 m 
på p. Strikk videre frem og tilbake uten økninger. Kant-m 
strikkes nå slik: Strikk alltid første m vridd r, ta alltid siste m 
løs av som om den skulle strikkes vr med tråden foran 
arbeidet. Strikk til arbeidet måler  .......................................  44 cm 46 cm 48 cm 50 cm 52 cm 54 cm 56 cm 
fra det øverste punktet på skulderen når vesten ligger flatt. 
Bytt til p nr 3 ½ og strikk vrangbord 1 r, 1 vr 6 cm. Fell av 
med r og vr m. 
 
Halskant:  
Bruk p nr 3. Start midt bak og strikk opp m langs hele 
halsåpningen slik: 1 m pr m på bakstykket, og 3 m pr 4 p 
innenfor 1 kant-m på forstykket. Masketallet skal være et 
partall. Strikk vrangbord rundt 1 r, 1 vr, 9 cm. Fell løst av 
med r og vr m. Brett kanten dobbel innover og sy til. 
 
Ermehullskant og knytebånd: 
Bruk p nr 3. Legg opp 80 m, strikk opp m rundt ermehullet 
slik: Start midt under ermet og strikk opp m slik: 3 m pr 4 p. 
Pass på å strikke opp like mange m på forstykket som på 
bakstykket. Legg opp 80 m. Strikk ribbestrikk 1 r, 1 vr frem 
og tilbake over knytebånd og ermehullskant 4,5 cm. Fell av 
med r og vr m. Pass på at avfellingen blir fast nok til at 
vrangborden ikke bølger seg rundt ermehullet, men holder 
plagget stødig på plass. Strikk ermehullskant og knytebånd 
i andre siden på samme måte. 
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Strikk opp ...........................................................................  15 m 17 m 19 m 19 m 21 m 21 m 25 m 
fra retten, innenfor 1 m, langs venstre skulder. Sett merker 
på pinnen 5 m inn fra hver side (= 2 merker). Strikk 1 p 
halvpatent fra vrangen. På neste p fra retten, fell til 
ermehull slik: Strikk til det gjenstår 8 m på p, strikk 3 r 
sammen, strikk ut p. Gjenta fellingene på hver 4. p totalt  ..  2 2 2 2 3 3 3 
ganger = .............................................................................   11 m 13 m 15 m 15 m 15 m 15 m 19 m 
på p. Strikk til forstykket måler ca  ......................................  7 cm 7 cm 8 cm 8 cm 8 cm 8 cm 9 cm 
På neste p fra retten, øk til halsringning slik: Strikk 5 m, 
øk 2 m i neste patent-m, strikk ut p. Gjenta økningene på 
hver 4. p totalt  ....................................................................  4 5 4 5 5 6 5 
ganger ................................................................................  19 m 23 m 23 m 25 m 27 m 27 m 29 m 
Strikk høyre forstykke. 
 
Høyre del av forstykket: 
Strikk halvpatent frem og tilbake. 1 kant-m i hver side 
strikkes hele tiden r fra retten og vr fra vrangen.  
Strikk opp ...........................................................................  15 m 17 m 19 m 19 m 21 m 21 m 25 m 
fra retten, innenfor 1 m, langs høyre skulder. Sett merker 
på pinnen 5 m inn fra hver side (= 2 merker). Strikk 1 p 
halvpatent fra vrangen. På neste p fra retten, fell til 
ermehull slik: Strikk 5 m, ta patent-m løs av som om den 
skulle strikkes r, strikk 2 r sammen, dra den løse patent-m 
over, strikk ut p. Gjenta fellingene på hver 4. p totalt  .........  2 2 2 2 3 3 3 
ganger = .............................................................................   11 m 13 m 15 m 15 m 15 m 15 m 19 m 
på p. Strikk til forstykket måler ca  ......................................  7 cm 7 cm 8 cm 8 cm 8 cm 8 cm 9 cm 
På neste p fra retten, øk til halsringning slik strikk til det 
gjenstår 6 m på pinnen, øk 2 m i neste patent-m, strikk ut p. 
Gjenta økningene på hver 4. p totalt  ..................................  4 5 4 5 5 6 5 
ganger = .............................................................................  19 m 23 m 23 m 25 m 27 m 27 m 29 m 
 
Sammenstrikking forstykke: 
Strikk halvpatent frem og tilbake. 1 kant-m i hver side 
strikkes hele tiden r fra retten og vr fra vrangen. Sett de to 
delene inn på samme p = ...................................................  38 m 46 m 46 m 50 m 50 m 54 m 58 m  
På neste p legg opp  ...........................................................  13 m 11 m 11 m 13 m 13 m 15 m 15 m 
midt foran mellom delene = ................................................  51 m 57 m 57 m 63 m 63 m 69 m 73 m 
på pinnen. Sett merker på pinnen 5 m inn fra hver side (= 2 
merker). Fortsett med halvpatent frem og tilbake til 
forstykket måler ..................................................................  21 cm 21 cm 20 cm 20 cm 19 cm 20 cm 20 cm 
På neste p fra retten, øk til ermehull som det ble økt på 
bakstykket. Gjenta økningene på hver 4. p totalt ................  7 8 10 10 12 12 14 
ganger =  ............................................................................  79 m 89 m 97 m 103 m 111 m 117 m 129 m 
på p. Strikk videre frem og tilbake uten økninger. Kant-m 
strikkes nå slik: Strikk alltid første m vridd r, ta alltid siste m 
løs av som om den skulle strikkes vr med tråden foran 
arbeidet. Strikk til arbeidet måler  .......................................  44 cm 46 cm 48 cm 50 cm 52 cm 54 cm 56 cm 
fra det øverste punktet på skulderen når vesten ligger flatt. 
Bytt til p nr 3 ½ og strikk vrangbord 1 r, 1 vr 6 cm. Fell av 
med r og vr m. 
 
Halskant:  
Bruk p nr 3. Start midt bak og strikk opp m langs hele 
halsåpningen slik: 1 m pr m på bakstykket, og 3 m pr 4 p 
innenfor 1 kant-m på forstykket. Masketallet skal være et 
partall. Strikk vrangbord rundt 1 r, 1 vr, 9 cm. Fell løst av 
med r og vr m. Brett kanten dobbel innover og sy til. 
 
Ermehullskant og knytebånd: 
Bruk p nr 3. Legg opp 80 m, strikk opp m rundt ermehullet 
slik: Start midt under ermet og strikk opp m slik: 3 m pr 4 p. 
Pass på å strikke opp like mange m på forstykket som på 
bakstykket. Legg opp 80 m. Strikk ribbestrikk 1 r, 1 vr frem 
og tilbake over knytebånd og ermehullskant 4,5 cm. Fell av 
med r og vr m. Pass på at avfellingen blir fast nok til at 
vrangborden ikke bølger seg rundt ermehullet, men holder 
plagget stødig på plass. Strikk ermehullskant og knytebånd 
i andre siden på samme måte. 
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